

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 15 (9434). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

В ЦС КПС, Министерство культуры СССР, ЦК ВЛКСМ приняли совместное решение провести всесоюзный смотр сельской художественной самодеятельности в честь 50-летия образования СССР. Смотр ставит своей задачей дальнейший подъем самодеятельного творчества, вовлечение в художественные коллективы новых участников из числа колхозников, рабочих совхозов, служащих, интеллигенции, учащейся молодежи, повышение идейно-эстетического уровня и роли самодеятельного искусства в коммунистическом воспитании трудящихся.

В последние годы заметно укрепилась материальная база сельских учреждений культуры. Первоуральска, выросла профессиональная квалификация кадров. В годы минувшей пятилетки открылся новый Дом культуры в Слободе, клубы в деревне Шадриха и в поселке Долomitовый, библиотеки — на центральной усадьбе совхоза «Первоуральский», в Решетах, Новоуткинске и поселке Северка.

Сельские клубы накопи-

ли значительный опыт в развитии народного творчества, в идейно-эстетическом воспитании тружеников полей и ферм. Примером может служить клуб в Нижнем Селе (заведующая Т. Г. Кузнецова), который в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина был отмечен дипломом областного управления культуры. Здесь систематически проводятся тематические вечера и другие культурно-массовые мероприятия. Деловые контакты клуба с дирекцией и общественными организациями Уткинского совхоза обеспечили, например, в июне 1971 года успешное представление, посвященное окончанию весенних полевых работ. Сейчас самодеятельные артисты Нижнесельского клуба готовят оригинальную программу в рамках проводимого в области и городе фестивале фольклора.

Это не единственный сельский клуб, деятельность которого заслуживает похвалы. В Слободском Доме культуры хорошо поставлена пропаганда киноискусства. Широкоформатная киноустановка позво-

ляет подобрать разнообразный репертуар фильмов, особенно произведений, посвященных деятельности В. И. Ленина, Коммунистической партии, истории Советского государства.

Вместе с тем ряд клубов в сельской местности отстает от требований времени, не располагает постоянно действующими творческими коллективами даже по основным жанрам художественной самодеятельности, слабо влияет на формирование нравственного облика, художественного вкуса, культуры сельского жителя. Так, ниже своих возможностей работает Битимский районный Дом культуры, Новоалексеевский сельский клуб и ряд других учреждений. Главное упущение их — слабая пропаганда передового опыта тружеников села, ограниченный круг лиц, привлеченных в кружки художественной самодеятельности, плохая организация вечеров отдыха.

Объявленный смотр талантов призван резко активизировать деятельность сельских очагов культуры. Исполкомом горсовета 18 января утвержден оргкомитет по проведению городского смотра сельской художественной самодеятельности под руководством С. И. Никитина — зам. председателя исполкома горсовета.

Смотр рекомендуется начать уже в январе отчетом учреждений культуры перед сельчанами. Что сделано за минувший год? На этот вопрос каждый творческий коллектив должен ответить концертом, спектаклем, массовым представлением.

Отдел культуры исполкома (заведующий В. И. Храмцов), председатели исполкомов местных Советов, депутаты обязаны помочь культработникам составить конкретные планы участия того или иного сельского клуба в смотре художественной самодеятельности. При этом нужно помнить о смысле и значении юбилея, в честь которого проводится переключки талантов советского села. Каждое мероприятие должно быть пронизано духом нерушимой братской дружбы народов Страны Советов, говорить о великом пути, пройденном СССР за 50 лет со дня об-

разования. Конечно же, эта тема требует высокого исполнительского мастерства коллективов и отдельных участников художественной самодеятельности.

К участию в смотре следует привлечь хоры, драматические, танцевальные и другие коллективы всех сельских клубов и домов культуры, профессионально-технического училища № 10, готовящего специалистов для сельского хозяйства, агитационно-художественные бригады, самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства.

При подготовке к смотру культработники села вправе рассчитывать на помощь шефов — заводских клубов. Эта помощь может быть оказана в самых различных формах: от предоставления реквизита до режиссуры спектакля. Материальная и методическая помощь должна стать надежным подспорьем сельским учреждениям культуры. Смотр — всегда праздник талантов. А селу не занимать. Поэтому следует сделать все, чтобы сельская художественная самодеятельность Первоуральска была представлена в лучших образцах на городском и областном смотрах.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН. За первую половину января работники строительной промышленности ГДР передали трудящимся республики более 1.300 новых квартир.

ГАВАНА. Большими трудовыми успехами завершили минувший год коллективы предприятий легкой промышленности Кубы. Особо весомый вклад в увеличение выпуска промышленной продукции внесли 300 отраслевых предприятий, на которых было закончено внедрение научной организации и нормирования труда.

БЕЛГРАД. До последнего времени специалисты-градостроители югославской столицы, расположенной у слияния Дуная и Савы, не планировали застройку левого берега Дуная. Ширина этой полноводной реки в районе Белграда — два километра, строительство мостов через нее сложное и дорогостоящее дело. Однако жизнь большого города имеет свои законы, которые заставляют архитекторов и строителей вносить коррективы в свои планы. Застройка левого берега Дуная уже началась. (ТАСС).

РОСТ МЕЖДУНАРОДНОГО АВТОРИТЕТА СССР

НЬ-Ю-ИОРК. (ТАСС). «Беспрецедентный размах и сила советского «мирного наступления», привлекающего столь широкое внимание в мире, свидетельствуют о неуклонном росте престижа Советского Союза в международных делах», — пишет известная американская писательница и журналистка Джессика Смит в статье, опубликованной в журнале «Нью уорлд ревью».

Д. Смит отмечает важное значение советских предложений о созыве Всемирной конференции по разоружению, общеевропейского совещания по вопросам безопасности и других мирных предложений, направленных на укрепление мира и ослабление международной напряженности. Автор подчеркивает большое значение визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева во Францию.

В статье указывается на возросший авторитет Советского Союза в мире. «Буквально во всех районах земного шара», — пишет Д. Смит, — влияние советской внешней политики неизменно способствует укреплению сил мира, освобождения и социализма».

СОВЕТСКАЯ ВЫСТАВКА В ДАККЕ

ДАККА. (ТАСС). Торжественное открытие фотовыставки «50 лет Союза Советских Социалистических Республик» состоялось в столице Бангладеш. На стендах и витринах выставки — сотни фотографий, рассказывающих об успехах социалистического строительства в Советском Союзе, о развитии национальных республик СССР и жизни советского народа.



ФОТОРЕПОРТАЖ

ЖАРЧЕ ПЛАМЯ, КРЕПЧЕ «ЁЛОЧКА»

РАБОТАЮТ они дружно. Перед началом смены бывает все готово: формы, рамки. Это уже старается, как всегда, Александра Дмитриевна. Иван Васильевич начинает формовать огнеупоры, а Дектерева быстро готовит массу, взвешива-

ет, засыпает в формы. — Потому у них и получается хорошо, — говорит начальник коксо-формовочного передела М. Н. Михалев. — Действуют быстро, помогают друг другу. Это наша лучшая бригада, нормы она выполняет всегда на

150—160 процентов. А на печном переделе хвалят загрузчика П. А. Лукьянова. Петр Алексеевич отдал заводу четверть века. Он самостоятельно подбирает ассортимент динасовых изделий, раскладывает таким образом, чтобы садни-

кам было удобно брать и складывать в тоннельных печах «елочки», точно выдерживая требования технологии. Все рабочие из смены, которую возглавляет В. Ф. Носаев. Она является передовой во втором цехе дина-

сового завода. На снимках: И. В. Михайлов и А. Д. Дектерева — лучшие рабочие коксо-формовочного передела; П. А. Лукьянов — загрузчик тоннельных печей печного передела. Фото В. ЗОТОВА.

Щедрость реформы

ПОРТРЕТ А. Н. Тишкова, сварщика четвертого цеха, — в галерее передовиков Новотрубного завода. Рабочий не жалел сил, помогая коллективу добиваться высоких показателей в первом году девятой пятилетки. И вот сейчас, когда новотрубникам выплачивается вознаграждение из фонда материального поощрения по итогам года, трудовой вклад Алексея Николаевича учли — ему начислили на двадцать процентов больше: он получает 197 рублей.

Вальцовщик седьмого цеха В. И. Шкапов тоже работал отлично. Ему причитается 181 рубль.

Экономическая реформа щедра к тем, кто хорошо работает. Все новотрубники получают из фонда материального стимулирования 1 миллион 568 тысяч рублей.

Заместитель начальника второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций Н. В. Шерстобитов — один из лучших рационализаторов.

За первый год девятой пятилетки Николай Васильевич внедрил восемь своих технических новшеств. Выгода предприятия большая: экономится восемь тысяч рублей. Ряд ценных предложений

Горизонты умельцев

осуществили слесари Ф. Е. 110 инженеров, техников, рабочих. Они решили помочь коллективу успешнее бороться за повышение эффективности производства. Новаторы наметили и рубеж: сэкономить не менее 110 тысяч рублей.

Сейчас в совершенствовании производства изъявили желание участвовать более

А. ПЕСТОВ, бетонщик завода ЖБИК, рабкор.

ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТСКОГО ОПЫТА

Мастер - коммунист В. А. Батков ведет занятия в одной из школ основ марксизма - ленинизма у себя в первом цехе. Это неслучайно, потому что мастер в первую очередь коммунистический человек. Он серьезно готовится к занятиям и старательно их ведет, не допуская в изложении материала никаких теоретических ошибок. Однако методический совет кабинета политпросвету при парткоме Новотрубного завода, проверяя знания слушателей, отметил ряд недостатков в методике изложения материала и опроса слушателей, присущих этой и некоторым другим школам.

Причины понижены: недостаток специальной методической подготовки, ведь пропаганда - не преподавание. В связи с этим, чтобы помочь пропагандистам, методический совет в свое время проводил семинары специально по вопросам методики пропагандистской работы. Члены методсовета чаще стали посещать те школы, где нужна их помощь, давали рекомендации непосредственно после занятий. Это приносило эффект, но весьма незначительный. Нужна была новая, более действенная форма, и она появилась, завоевав признание пропагандистов - открытое занятие. Из методических соображений мы не могли на каждое такое занятие в одну школу приглашать много пропагандистов, это мешало бы учебе. Поэтому практика открытых занятий потребовала расширения числа покаающих школ. И вот на одно из них мы пригла-

Л. ВАЖЕНИН, член методсовета по политпросвещению на Новотрубном заводе.



В помощь изучающим марксизм - ленинизм

СОЗДАНЫ капитализмом колониальный мир рухнул. А всего лишь полвека назад каждый семь человек земного шара из десяти находился в колониальном рабстве. В настоящее время только один из ста продолжает жить в колониях. В оставшихся районах колониального господства проживает 37,8 миллиона человек. Но и здесь уже идет упорная борьба против порабощения.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 21 января 1972 г., № 15

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

В БОЛЬШОМ Кремлевском дворце столицы с 21 по 24 декабря минувшего года проводился 7-ой съезд Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту СССР.

В Москву съехались представители всех краев, областей и республик нашей Родины. Делегация Свердловской области в составе 18 человек. На съезде было также много гостей, руководители партийных, советских, государственных и общественных организаций страны, а также делегации оборонных организаций братских социалистических стран.

Участники съезда с большим воодушевлением приветствовали Центральный Комитет КПСС. В приветствии дана высокая оценка деятельности добровольного общества в деле укрепления оборонного могущества страны, подготовки молодежи для службы в Вооруженных Силах, технических кадров для народного хозяйства и проведения военно - патриотической и спортивной работы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТ ПОЛУЧИЛ ВЗЫСКИАНИЕ

В СВОЕ время в частных беседах Александр Яковлевич Михалев часто рассказывал о заводском цехе швейной фабрики, где он работал. Он называл доверия и, как выяснилось позже, не намерено в достаточном. Но одно дело критиковать, а другое - помогать устранить недостатки. Наверное, именно поэтому три года назад коммунисты предприятия предложили члену КПСС А. Я. Михалеву возглавить заводскую группу народного контроля.

Комсомолка Люба Полуэктова - швея - мотористка высокого класса. В Швейном цехе швейной фабрики она считается одной из лучших среди молодых работниц. Люба Полуэктова унитас в вечерней школе. Ничего она будет держать экзамен на аттестат зрелости. На этом экзамене она должна сдать по литературе сочинение на тему: "Из истории культуры".

Фото Н. ВУЛЫГИНА.

посетили Маваолей В. И. Ленин, кабинет и квартиру Ильича, посетил Неизвестного солдата. Как к Маваолею В. И. Ленин, так и к маваолю Неизвестного солдата были возложены веши. Нам предоставилась возможность осмотреть Кремлевский дворец, побывать в его залах, а также ознакомиться со многими достопримечательностями столицы. В перерывах между совещаниями делегаты встречались с выдающимися советскими военачальниками, ветеранами войны, гостями из социалистических стран.

Мне как участнику съезда посчастливилось встретиться с А. И. Покрышкиным, И. Н. Кожедубом - трижды Героями Советского Союза, космонавтом В. В. Горбатых, генералом армии П. И. Батовым, которые в память пребывания на съезде оставили свои автографы на приобетленной мною книге Г. К. Жукова "Воспоминания и размышления". Эти встречи, как и само пребывание в Москве на съезде ДОСААФ СССР, оставили в памяти глубокие воспоминания.

Все мы - делегаты, приглашенные и гости - жили в гостинице "Россия". В заключительный день работы для участников был дан большой концерт силами артистов столицы.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОТВЕЧАЮТ

«ПРО БЕЛОГО БЫЧКА» В заметке с таким названием, опубликованной в сатирическом отделе «УКВС» (№ 171 от 15 ноября), говорилось о злоупотреблении служебным положением председателя Новоутренского животноводческого товарищества А. П. Первалова. Председатель псоввета В. Д. Хапког отвечает: «За покоем бычка А. П. Первалова как полтора года не было. На недавнем отчетном собрании членов животноводческого товарищества А. П. Первалова вывел из прения».

А. ТИМОШИН, инструктор городского комитета КПСС.

НОТ ГЛАЗАМИ РАБОЧЕГО ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

Научная организация труда пришла на фабрику сортировки шибья в рудоуправлении в июне прошлого года. Это время и считается началом второго рождения фабрики. Дело в том, что в 1967 году как нерентабельная она была законсервирована. Итоги же прошлого года показали, что здесь до 60 процентов возросла производительность труда, улучшились условия работы, расширился ассортимент продукции. Предприятие превратилось в доходное - двадцать шесть работников, по расчетам экономистов, справляются с объемом работ, рассчитанных на 35 человек.

Механизация и автоматизация производственных процессов - основной раздел любого плана НОТ. Трудно переоценить значение технических и для нашего производства. Ведь старые механизмы оттого и оказались неспособными обеспечить высокую эффективность работы коллектива, что были маломощными, несовершенными по конструкции и могли работать только в летнее время. Но чем их заменить? Не был основной вопрос, который удалось решить инженерно - техническим работникам в содружестве с рабочими.

Д. МАЛЫЦЕВ, председатель городского комитета ДОСААФ, делегат съезда.

внимание уделяли тому, чтобы улучшить условия труда. Как предусматривалось конструкторами, грохоты надежно закрыли металлической «броней», и основная масса пыли уже не рассеивается в помещении, а с помощью вытяжной системы отводится на транспортеры оттохов. Настолько это важно, красноречивее всего говорят сами рабочие.

В плане научной организации есть и такое мероприятие - организовать горячие обеды. Конечно, что открывать столовую - коллектив небольшой - нет расчета. Сделали по-другому: к обедуному перерыву приходит специальный автобус с газовой плитой и привозит из столовой горячие блюда - это хорошо! Ведь доброе настроение - огромное богатство в работе.

Первый план НОТ мы разработали и внедрили успешно. Правда, недолго еще есть - не решена проблема обогрева помещений грохотов, еще велика запыленность у транспортеров, часто выходит из строя старое, неморозостойкие транспортные ленты. Думаем, на это в первую очередь и надо обратить внимание при осуществлении нового плана НОТ. А за нами, рабочими, дело не встанет. Постараемся от техники взять как можно больше, чтобы успешно соревноваться за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки.

П. ЖАРОВ, рабочий приемных устройств фабрики сортировки шибья рудоуправления при фабрике; А. ЛОГИНОВ, бригадир ремонтных электрослесарей.



НОВОГОДНИЙ «СЮРПРИЗ»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Жителям штата Нью-Йорк преподнесен «сюрприз». Власть официально уведомила их о том, что оные плата за пользование телефоном полагается на 9 процентов. В результате хозяева телефонной компании дополнительно получат 160 млн. долларов прибыли.

Барометр показывает: спад

ПАРИЖ. (ТАСС). Барометр деловой активности на западе ясно показывает мировую экономическую картину. Показатели, к тому же, являются самой индикатором делового подъема. В плане научной организации есть и такое мероприятие - организовать горячие обеды. Конечно, что открывать столовую - коллектив небольшой - нет расчета.

«Опасность экономического спада? Скорее «да», - заявил президент - генеральный директор банка Ротшильд Ги де Ротшильд. Профессор парижского университета Андре Петтр: «Налицо опасность мирового экономического кризиса».

«Люди на Ниле» КАНР. (ТАСС). Здесь состоялся общественный просмотр с о в е т с к о е г о л е т о в о г о фильма «Люди на Ниле». Он рассказывает о строительстве в высочайшей Асуанской плотины, о людях, создавших это замечательное сооружение. - символ дружбы советского и египетского народов. Зрители тепло приняли фильм, который выходит на экраны страны.

МАШИНЫ СТАНОВЯТСЯ ДОРОЖЕ

БОНН. (ТАСС). Автомобильный концерн «Опель» с 24 января повышает цены на автомашины в среднем на 3,4 процента. В новом году уже повысил цены на автомашины фирмы «Форд» и «Фольксваген».

ПРОИСКИ МОНОПОЛИИ

КАРАКАС. (ТАСС). Американские нефтяные монополии, пытаясь избежать выполнения обязательств правительства Венесуэлы по контролю за деятельностью иностранных нефтяных концернов и о возращении стране извещая за последние годы закрыли более 700 нефтяных скважин.

РЕКОРД ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

СИДНЕЙ. (ТАСС). Число безработных в Австралии на декабрь прошлого года достигло рекордной за последние восемь лет цифры - 120 тысяч человек. Здесь считают, что если не будут приняты соответствующие меры, число безработных в стране к концу нынешнего года составит 200 тысяч человек.

Флотилия построена в СССР

В Пехлеви, иранском порту на Каспийском море, состоялась передача построенной в Советском Союзе для Ирана рыболовецкой флотилии в составе среднего рыболовного траулера «Илдан» водоизмещением 1100 тонн и 5 средних сейнеров.

Вместе с иранскими моряками на судах в течение двух лет будут плавать советские специалисты, передавая им свой опыт и мастерство. На снимке: сейнеры у причала. Фото В. ПОЛОНСКОГО. Фотохроника ТАСС.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«ПРО БЕЛОГО БЫЧКА» В заметке с таким названием, опубликованной в сатирическом отделе «УКВС» (№ 171 от 15 ноября), говорилось о злоупотреблении служебным положением председателя Новоутренского животноводческого товарищества А. П. Первалова. Председатель псоввета В. Д. Хапког отвечает: «За покоем бычка А. П. Первалова как полтора года не было. На недавнем отчетном собрании членов животноводческого товарищества А. П. Первалова вывел из прения».

А. ТИМОШИН, инструктор городского комитета КПСС.

РАЗВИТИЯ СТРАН НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Движения некапиталистический путь развития стал магистральной линией главной теленной развивающихся стран, вступивших на путь социального прогресса. Но социалистическая ориентация приобретает себе дорогу в острой борьбе с неоконсервативными и силами внутренней реакции, которые всеми средствами препятствуют проведению социально-экономических преобразований антикапиталистического характера.

Демократической Республике Йемен. У власти здесь находится революционные демократы - наиболее прогрессивные представители интеллигенции, крестьянства, полупролетариата, средних слоев города и деревни. Интересы трудящихся масс выражают они. Социальной опорой национальной демократии являются крестьяне, рабочие, мелкобуржуазные слои города и деревни. Буржуазия лишается гегемонии - или отстраняется от власти, или участвует в управлении страной вместе с широкими кругами трудящихся, если она заинтересована в антиимпериалистической борьбе, так как антиимпериалистическая борьба составляет основу внутренней и внешней политики новой власти. Но в эпоху перехода от капитализма к социализму, в условиях нарастающего мирового революционного движения идет углубление антиколониальных революций и их перерастание в революцию нового типа - национально-демократическую. Антиколониальный характер такой революции переплетается с задачами борьбы за социальный прогресс.

Такого типа революции осуществляются в государствах, вступивших на некапиталистический путь: Гвинея, АРЕ, Алжир, Конго (Браззавиль), Бирме, Танзании.

МОИ ВОСПИТАННИКИ

На объектах города среди кадровых рабочих управления Уралсантехмонтаж час-то вижу своих воспитанников, выпускников профтехучилища № 69. Вот жизне-радостный Алеша Новоселов. Он всего четыре года назад начал свой трудовой путь. За столь короткое время Алексей отслужил в армии, успешно овладел специальностью. Сегодня его умению быстро и качественно работать удивляются мои питомцы, пришедшие на производственную практику. Многим подростки обязаны наставникам из управления: инженерно-техническим работникам, ветеранам, своим непосредственным руководителям. И сей-

час можно услышать от бывших учащихся ГПТУ-69 много теплых слов о А. Пашове, И. Сербине. В последнее время в общеобразовательных школах стало больше внимания уделяться профессиональной ориентации. По-моему, эта работа результативна. Например, в прошлом году в нашем училище был очень быстро произведен набор. В 1973 году для училища будет построен новый комплекс. Пришедшие к нам ребята и девушки будут учиться три года и по-лучат вместе со специальностью аттестат о среднем образовании.

Г. МЯСНИКОВ,
мастер ГПТУ-69.

В центре города, на улице Вагугина, появилась новая вывеска «Салон «Улыбка». Да, дамский салон переехал в удобное помещение. Просторный зал парикмахерской позволяет с комфортом принять клиентов, быстрее их обслужить.

На снимке: дамский мастер Маргарита Южакова.

Фото В. ЗОТОВА.



ДРУЖАТ ВЕТЕРАНЫ

Крепкие дружеские связи установились между ветеранами труда промышленных предприятий области. Новотрубники не раз были гостями ВИЗа, Уралмаша и других известных заводов. А на днях ветераны-металлурги Г. В. Григорьев, А. Ф. Ялунин, Н. И. Чашин, Е. Д. Зварчук, Г. Н. Городилова с Северского трубного завода, В. Г. Данилкин, Т. К. Янченкова с Уральского завода тяжелого машиностроения, а вместе с ними и наши земляки — кузинцы А. И. Злоказов и М. М. Белкина побывали на Новотрубном заводе, присутствовали на отчетно-перевыборном собрании ветеранов, побывали во Дворце культуры, отдохнули на базе отдыха «Бодрость», обменялись опытом общественной работы. Гости остались довольны приемом.

Н. СУББОТИНА, член совета ветеранов труда Новотрубного завода.

I. О ПЕРВОМ ВЫСТУПЛЕНИИ, СТАРАТЕЛЬНОСТИ И СПЕШКЕ

НАКОНЕЦ-ТО долгожданный смотр агитационно-художественных коллективов Новотрубного завода, о котором столько говорили на завкомовских оперативках, положение о проведении которого готовили еще в 1970 году, начался. В прошлую субботу показали свои программы агитбригады цехов № 8 и 24.

Шесть сценок сыграли самодеятельные артисты «Вестника» из восьмого цеха, шесть тем в них затронули. Интересными, злободневными и колоритными могли бы стать сценки «Народная дружина» и «Смотр художественной самодеятельности». Впрочем, темы других не менее актуальны. Но беда в том, что это и были всего лишь «юморные» сценки, добросовестно переписанные в сценарий из популярных журналов и к восьмому цеху не имеющие ника-

кого отношения. Критиковались хапуги — вообще, сквернословы — вообще, «серые, оседлые» людишки тоже неизвестно чьи и откуда. О том, что выступает агитбригада прокатчиков одного из крупнейших цехов Новотрубного, можно было догадаться лишь по эмблеме да нескольким на стоящим фамилиям перодовиков производства, которые были бегло перечислены вначале.

То же можно сказать и о безликой программе «Электрона» — агитбригады электрослесарей 24 цеха: литературный материал неконкретный, старей, собран из журналов, режиссерская работа оставляет желать много лучшего. Но если в «Вестнике» — одна молодежь, впервые вышедшая на сцену, пусть не импровизирующая, но очень старательно играющая скучный текст, то в «Электроне» — самодея-

тельные артисты со стажем, опытные. И тем неожиданнее получился эффект. Вместо того, чтобы показать, чего стоит производственному коллективу и государству один прогул, участники агитбригады увлеклись абстрактной критикой недисциплинированности на производстве как таковой — без указания конкретных носителей зла.

Вот такой непродуманностью и грешили обе программы. На обсуждении перед жюри встала дилемма: спрашивать с руководителей и участников по большому счету, как и полагается на смотрах, или все-таки на первый раз обойтись дружескими советами? Остановились на последнем. Режиссерам Р. Вязниковой, А. Дмитриеву и С. Губарю сделали несколько замечаний, участники тепло поблагодарили. К слову сказать, благодарности эту они

заслужили. Ибо выяснилось, например, что электрослесари программу написали и подготовили за три дня. В восьмом цехе репетировали гораздо дольше, готовились тщательнее, сшили для участников костюмы, но вот вывести агитбригаду на цеховую сцену, «обкатать» свою первую программу не успели — поджимали сроки смотра. Поэтому-то в обоих цехах мало кто и знал о существовании бригады, о репетициях и конкурсе, поэтому-то и зал во время смотра пустовал.

Вы скажете: почему такая спешка, раз не подготовились? Можно привести в пример агитбригаду седьмого цеха, которая попросила перенести выступление на 20 января. Но давайте поговорим об этом в следующем письме.

Н. ПОТАПОВА,
сотрудник газеты «Уральский трубник».

ФАВОРИТЫ

«БЕЛОЙ ЛАДЬИ»

Победительница городского турнира на приз «Белая ладья», команда школы № 2, возвратилась с областных соревнований. Дебют юных шахматистов был удачным. Набрав 21,5 очка, они заняли второе место, оставив позади сверстников из Нижнего Тагила.

Личный зачет проходил таким образом. Каждый из участников встречался за доской с шестью соперниками, представителями других школ области. На третьей доске одержал победу первоуралец Володя Боков, он получил памятный подарок. Уверенно выступили и остальные. А. Ладыгин, Т. Ряпосова, В. Боков выполнили норму третьего разряда, а С. Брызгалов и А. Кочнев подтвердили его. В Свердловске ребята посетили краеведческий музей, картинную галерею, зоопарк. Сейчас они готовятся к встрече городских сборных команд, которая состоится в весенние каникулы в Верхней Пышме.

В. РОЛЬ,
руководитель шахматного кружка городского Дома пионеров.

КОНЬКИ

ДОРОГИЕ СЕКУНДЫ

В Нижнем Тагиле закончилось первенство областного совета ДСО «Труд» по конькобежному спорту среди юношей среднего и старшего возраста и юниоров. Детская-юношеская спортивная школа при спортклубе «Уральский трубник» завоевала второе место.

В личном зачете результаты бегунов из Первоуральска таковы. Людя Виноградова (группа среднего возраста) стала чемпионкой областного совета на дистанции 500 метров. Ее результат — 49,1 секунды. По сумме троеборья она оказалась на втором месте, включена в состав сборной области и будет участвовать в соревнованиях на первенство Центрального совета, которое состоится в конце этого месяца. Лариса Дьяченко (старший возраст) тоже завоевала звание чемпионки и является членом сборной. Отличное время в беге на 500 метров показали А. Попов (юноши), В. Климов (юниоры). Неплохо выступила О. Портнова. И. Солдатова, самая молодая участница команды, тоже добилась успеха.

Л. СКАЛКИН, директор школы.

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 января в 2 часа дня в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода проводится День депутата с повесткой: лекции «Новое в трудовом законодательстве», «О праве наследования». К сведению депутатов: в 11 часов в здании ГК КПСС и горисполкома будут проводиться заседания постоянных комиссий.

25 января в 18 часов в зале № 3 народного суда (ул. Вагугина, 61-а) проводится семинар председателей товарищеских судов с вопросом: «Компетенция товарищеских судов и методика подготовки дел к рассмотрению».

Приглашаются председатели всех товарищеских судов.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоформатный цветной фильм «Ватерлоо». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Кинокомедия «Только один телефонный звонок». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Меж высоких хлебов». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ

21, 22, 23, 24 января. МОСКОВСКИЙ ЦИРК. Атракцион бурых медведей, разнообразная цирковая программа в 2-х отделениях. Начало в 18 и 21 час.

Ателье проката, расположенное по улице Чкалова, 34, принимает заявки по телефону 2-18-33 на доставку предметов проката на дом.

По вторникам организована бесплатная доставка.

Часы работы ателье проката: с 8 до 20 час. без выходных дней.

Посетите ателье проката!

Во Дворце культуры НТЗ проводится запись в кружок художественного вязания на спицах. Собрание состоится 22 января утром в 10 часов, вечером в 18 часов.

Первоуральский лесопункт принимает заявки от организаций и граждан на изготовление столярных изделий для детских площадок, школ, медицинских и культурно-бытовых учреждений, а также всевозможные заказы от частных лиц. С заявками обращаться: г. Первоуральск, Трудоселок, ул. Мебельщиков, 7-а. Телефон 21-69.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения, имеющие среднее или специальное образование по следующим специальностям: мастер производственного обучения токарей по металлу, мастер производственного обучения слесарей по ремонту оборудования, мастер производственного обучения электромонтеров. Здесь же требуются фрезеровщик 4-5 разряда, расточник 4-5 разряда, слесарь по ремонту металлорежущего оборудования 5-6 разряда. Обращаться по адресу: площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6, с 8 до 17 часов ежедневно.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

заведующий пионерлагерем и уборщица. Предоставляется жилищная площадь. Желательна семья.

Первоуральский производственный участок, находящийся по ул. Ленина, 29, заключает договоры на 1972 год на следующие работы: электромонтажные, зарядка огнетушителей, огнезащитная пропитка, проверка вентиляционных каналов, печные работы.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпоративная — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.